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Texte de la question

FESTIVAL HELLFEST
M. le président. La parole est à M. Patrick Roy, pour le groupe socialiste, radical, citoyen et divers gauche.
(Applaudissements sur les bancs du groupe SRC - Huées et claquements de pupitres sur les bancs du groupe
UMP.)
M. le président. Allons, mes chers collègues !
Vous avez la parole, monsieur Roy.
M. Patrick Roy. Ma question s'adresse à Frédéric Mitterrand, ministre de la culture. Monsieur le ministre,
aujourd'hui encore, dans la France des lumières, la diversité culturelle, notamment musicale, est étouffée. J'en
veux pour preuve l'indifférence coupable et parfois le mépris qui entourent le rock métal. (Huées prolongées sur
les bancs du groupe UMP.)
Si je conçois parfaitement qu'on puisse ne pas aimer cette musique créative, monsieur le ministre, je revendique
le droit, comme des centaines de milliers de Français, de l'écouter et d'y prendre beaucoup de plaisir. Led
Zeppelin hier, aujourd'hui Metallica, Opeth, Epica, Adagio, Mass Hysteria, Gojira sont des groupes délicieux que
je vous recommande d'écouter. Tous ces musiciens, vous pourrez les voir lors des prochains festivals métal
comme le Raismesfest ou les Métallurgicales, mais surtout en juin prochain, au Hellfest, le plus grand festival de
rock métal en France. (Les huées continues sur les bancs du groupe UMP couvrent pratiquement les propos de
l'orateur.)
En 2009, le mensuel culturel RockHard a consacré un numéro spécial au Hellfest, que je vous ferai parvenir. Ce
que vous pourrez lire dans ce journal tranche avec les propos d'un autre temps, profondément blessants,
violents et diffamatoires, tenus par Philippe de Villiers d'abord, au cours d'un meeting dans la belle ville de
Nantes devant François Fillon ; par Christine Boutin ensuite, dans un courrier dicté par le diable adressé à une
grande marque de bière, sponsor du Hellfest. (Bruit ininterrompu.)
M. le président. Allons, allons !
M. Patrick Roy. Monsieur le ministre, j'attends votre réaction sur ces propos qui rappellent les heures sombres
de l'histoire européenne. Si vous êtes pour la diversité culturelle, êtes-vous prêt à associer l'ensemble des
musiques, dont le rock métal, aux financements ministériels ? (Huées et bruit sur les bancs du groupe UMP -
Les députés du groupe SRC se lèvent et ovationnent M. Roy.)
M. le président. Mes chers collègues, le chahut auquel viennent de se livrer nombre d'entre vous, qu'ils soient de
droite ou de gauche (Exclamations sur les bancs du groupe SRC), n'honore pas notre institution !
La parole est à M. Frédéric Mitterrand, ministre de la culture et de la communication.
M. Frédéric Mitterrand, ministre de la culture et de la communication. Monsieur le député, à Clisson, cité
tranquille, proche de la belle ville de Nantes, on annonce l'arrivée du festival Hellfest du 18 au 20 juin. Il s'agit de
la cinquième édition de ce festival qui constitue aujourd'hui une manifestation importante, rassemblant un
nombreux public amateur de musique rock, plus particulièrement du genre " métal ", illustré par des artistes
reconnus.
Des affiches faisant référence à la mythologie associée à cette musique susciteraient un certain émoi, et le bruit
court que le doux pays du Puy-du-Fou deviendrait le gouffre de Lucifer. Allons, il faut raison garder ! Tout en
comprenant que cette expression artistique puisse parfois heurter certaines sensibilités, je considère qu'il
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n'appartient pas au ministre de prendre position sur le bien-fondé de cette programmation (Exclamations sur les
bancs du groupe SRC)...
M. Patrick Bloche. Mais si, justement !
M. Frédéric Mitterrand, ministre de la culture. ...ni, à plus forte raison, de susciter des initiatives visant à
empêcher que la manifestation en question puisse avoir lieu.
Je précise que le festival Hellfest n'est pas subventionné par l'État, et je fais toute confiance aux services dont
c'est la responsabilité pour faire respecter les conditions d'organisation et de sécurité permettant le bon
déroulement de cet événement, comme ce fut le cas lors des éditions précédentes.
M. Patrick Bloche. Courage, fuyons !
M. Frédéric Mitterrand, ministre de la culture. La diversité culturelle est notre richesse. Elle n'exclut pas les
préférences individuelles, bien au contraire, mais elle impose le respect, la curiosité, l'échange et le dialogue.
(Huées et exclamations sur les bancs du groupe SRC - Quelques applaudissements sur les bancs du groupe
UMP.)
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